# 赌气离家一年多 端午前夕终团圆

本报记者 苏茜茜 通讯员 苏益若

"感谢政府,感谢救助站 的同志,要不然我还不知道什 么时候才能回家。"昨日,微山 县留庄镇村民王英回到家后 热泪盈眶,哽咽地紧握着市第 -救助站工作人员的手。



王英见到久别重逢的家人激动拥抱

2018年3月份,广州省惠州市 退伍军人医院救治了流落当地的 王英。经诊断,王英有急性短暂性 精神障碍,并且伴有高血压、糖尿 病。为了使王英早日回归家庭,医 护人员第一时间联系了当地救助 站。工作人员经过多次与王英耐 心细致地沟通,了解到她从未上过 学,性格内向,也说不出自己的籍 贯、家庭住址及家附近建筑物名称 等任何信息。由于没有找到她的 家人,救助站工作人员先把她安排

在医院接受救治,3个月的治疗后, 王英终于恢复了记忆。进入6月 份,经过多次耐心沟通,王英说出家 在微山,并和女儿取得了联系。确 认身份后,当地救助站的工作人员 将王英送至济宁市第一救助站,救 助站工作人员将王英护送至微山 县的家中。

据了解,一年前王英与丈夫发 生矛盾,一气之下离家出走,在外生 活并不顺遂,这才引发精神疾病。 在两地救助站工作人员的多方努

力下,王英得以在节日前夕与家人 团聚,彻底告别了流浪生活。

今年以来,市第一救助站通过 加大街面巡查救助工作力度,强化 救助管理工作方法,着力提升救助 寻亲护送返乡工作效率。主要通 过全国救助管理信息系统、全国救 助寻亲网、"警务云"大数据平台等 多种方式扩宽救助寻亲渠道。截 止到目前已经为126名流浪乞讨人 员成功寻亲,帮助他们回归家庭,享 受与家人团聚的温暖。

### 有人被困电梯?别担心,这只是演练

## 电梯停运莫慌张,及时求助是关键

#### 本报记者 杨柳

"乘客您好,由于电梯发生故 障.在运行中保护而产生停运,我们 对给您造成的不便深表歉意。"昨日 上午8时40分,市万达购物广场内 一处观光梯突然发生故障,正在运 行的电梯"卡停"在负一层和一层之 间,有市民被困,情况紧急。据了 解,这是任城区质监局特检科在商 场内开展的电梯困人应急救援演练 活动。

演练现场模拟了电梯停转,电 梯轿厢滞留空中,造成1名乘客被 困电梯轿厢内的状况。商场值班 人员接到被困人员求救后,先及时 安抚被困人员的情绪,告知被困乘 客注意事项,冷静等待救援,随即通 知电梯维保人员前往现场实施救 援。在接到救援通知后,电梯维保 人员立即携带应急救援设备、工具 赶到现场,及时有效的开展应急处 置和救援工作,最后成功解救被困

据任城区质监局特检科科长 许琰介绍,近些年,电梯安全问题 颇受市民关注,而持续开展的电梯 安全宣传和电梯困人应急演练,就 是为了提高群众的安全意识,以及 锻炼电梯使用单位和维保单位的 应急反应能力。"在各类电梯事故 中,大部分是由于乘客不正确乘坐, 导致电梯出现意外困人的情况。"许 琰告诉记者,举例来说,居民小区有 很多人推着车子乘坐电梯,在出入 电梯轿厢时若不慎碰到电梯门或 者卡门,就易造成电梯门伤害从而 出现电梯困人的情况。同时,还有

一部分原因是由于电梯维修保养 不善.管理不到位造成的。

应急救援演练结束后,任城区 质监局工作人员向到商场购物的 顾客现场宣传有关特种设备方面 的法律知识,并向群众详细解答乘 坐电梯等各种特种设备时的注意 事项和安全知识。"现在正值全国第 17个安全生产月,我们将以大型商 场、超市、校园、旅游景区等人员密 集场所为重点,组织开展示范性特 种设备应急演练活动,进一步提高 应急救援能力和现场处置水平。"任 城区质监局副局长田爱国说,市民 在乘坐电梯时万一遇到电梯停运 关人等情况,一定要保持镇定,通过 电梯内的紧急救援电话求助,等待 救援人员的到来。

# 高温"烤验"来袭,消防安全要谨记

进入6月份,连日高温笼罩我 市。日前,金城街道兴东社区开展了 消防月安全活动。活动中,网格员通 过走访入户向居民发放消防宣传资 料,并对居民夏季家庭用火、用电、用 气应注意的消防安全事项以及发生 火灾时应该怎样正确的进行报警、逃 生自救等消防知识的详细讲解,同时 提醒广大居民电动车要停放在安全 地点、充电时要确保安全,并在广告 粘贴板上张贴消防安全须知。

(本报记者 武旭 通讯员 杨文)

## 华润燃气进社区 要安全更要有保障



"大姨,过来看看咱的燃气安全 宣讲吧,现在天热了,家里用气的时 候得注意什么,您都了解吗?"6月 11日上午,在市区电力二处宿舍小 区中,华润燃气有限公司的工作人 员摆开了展台,为小区里的居民耐 心讲解用气的安全注意事项。

"我家的燃气软管该换了,你们 有吗?买了能给安装上吗?"展台刚 摆好不一会儿,居住在此的刘大爷 便上前进行咨询,原来他早就听说 过这种定尺波纹软管,也看到亲戚 家里安过,想到自己家的燃气软管 也到了使用年限,索性这次就换个 好的。"听说这种新软管是金属的, 老鼠咬不坏,而且能用8年,20来 块钱一根也不贵,我现在就买,你们 赶紧安排人给我去换上吧。"刘大爷 迫不及待地要求。看到居民这么热 情,华润燃气的工作人员赶紧为他 进行了安排登记。

另一边带着孙子正在乘凉的大 姨们也围了上来,一边听工作人员 宣传,一边围着燃气用户综合保险 的展板看了起来,"这个保险100元 能管5年是吗?最高能赔10万?那还行来,挺合适的。"一位阿姨告 诉记者,要是早听说这个东西就好 了,自家亲戚家里就因为鼠咬软管 发生了燃气泄漏导致燃气事故,最 终家里不仅财产损失严重,人也受 了伤,"现在人都没好利索,看来买 个保险还是能以防万一

上午10时,在社区网格员的带 领下,记者跟随华润燃气有限公司 的安检员对小区里的独居老人进行 了燃气安检。居住在19号楼的张 洪芝奶奶今年已经84岁了,虽然儿 子就住在附近,但张奶奶觉得自己 身体硬朗仍然坚持独自居住。"我平 时自己在家早上做顿早饭,午饭和 晚饭就去儿子家吃。"张奶奶说,她 很感谢社区的网格员和华润燃气的 工作人员,自己年纪大了,虽然各种 做饭的操作都没问题,也知道注意 用气安全,但记性确实大不如前了, 有时候力不从心,"多亏了她们经常 关心我,还来帮我检查,让我的安全 也有了保障,真是比亲人还亲呢。

(本报记者 李胜男 通讯员 高海宏)